

ЭФФЕКТИВНО

ресурсов и охраны окружающей среды Руслан Винокуров
пятилетку, и остановился на задачах 2016-го



Фиточай для участников коллегии.

ОАО «Нафтан». В текущем году стоит задача снизить выбросы вредных веществ на 700 тонн в результате воздухоохраных мероприятий на 36 предприятиях Витебска, Новополоцка, Орши и других городов.

Докладчик остановился на задачах и по другим направлениям деятельности. В частности, заострил внимание на том, что необходимо провести анализ обращения отходов на предприятиях в крупных городах. Многие отходы, как, например, зола, не используются в качестве вторсырья, а вывозятся на свалку. В текущем году выделяется 300 миллиардов рублей на строительство полигона в Новополоцке. К концу года долж-

деса

ей работы об-
ляется попу-
ежи экологи-
илане активно
ми учеными-

ны определиться и по строительству полигона твердых коммунальных отходов в областном центре. Необходимо провести оптимизацию мини-полигонов. Тревожит тот факт, что из года в год не уменьшается количество несанкционированных свалок. Работа по наведению порядка на земле проводится серьезная, а есть запущенные и нераспаханные сельскохозяйственные угодья, за отчетный период допущено 13 фактов загрязнения земель. В Год культуры, как заметил докладчик, экологи должны обратить особое внимание на бережное отношение к природным ресурсам, эффективное использование земель, вырубку кустарников на полях и обочинах дорог, восстановление еловых насаждений в Оршанском и Толочинском лесхозах, наведению порядка на междворьях и личных подворьях граждан.

Заместитель министра природных ресурсов и охраны окружающей среды Сергей Хрущев, присутствующий на коллегии, высоко оценил работу экологов Витебщины, зачислив их в тройку сильнейших в республике, особенно в части проведенной инспекторской работы. Достаточно отметить, что за отчетный период проведено 252 контрольные проверки, осуществлен мониторинг на территории 1016 субъектов хозяйствования. За нарушения к ответственности привлечены более трех тысяч человек, сумма штрафов составила 3,757 миллиарда рублей.

ОКНО В ПРИРОДУ



Дуплянка —
самая красивая утка

ПРОЕКТЫ

За партией педагоги



ВГТУ представляет международный проект по развитию системы экологического образования EcosBRU в рамках программы TEMPUS по развитию системы экологического образования в Беларуси, России, Украине под эгидой ЕС.

Витебский технологический университет занимает лидирующие позиции среди европейских университетов в сфере исследовательской деятельности.

Цель, которую преследуют авторы проекта, — разработка и внедрение учебных программ по экологическому образованию преподавателей профессионально-технических учреждений и учителей общеобразовательных школ, а также популяризация дистанционной формы обучения в сфере экологии.

— В течение первого года работы состоялись две координационные встречи — в университетах Бремена и Санкт-Петербурга, — говорит декан факультета повышения квалификации и переподготовки кадров ВГТУ Ирина Семенчукова. — В рамках этих встреч проведен детальный анализ проблематики экологического образования и намечен выбор технической платформы для дистанционной формы проведения курсов повышения квалификации. Весьма плодотворной оказалась встреча в университете Жилины (Словакия). На основе подготовленного по результатам отчета анкетирования целевых групп по состоянию и развитию экологического обра-

зования была выработана концепция курсов повышения квалификации. На третий год запланировано проведение тестирования, внедрение и постоянное совершенствование курсов.

ВГТУ, как партнер проекта, будет специализироваться на экологических проблемах, возникающих в сфере промышленных технологий и процессов. Значительное место в реализации проекта занимает маркетинговая деятельность по распространению информации о проекте и реклама шести образовательных программ по повышению квалификации учителей и преподавателей профтехучреждений. ВГТУ один из первых среди университетов-партнеров организовал обучение 22 преподавателей по программе «Экологическое воспитание учащейся молодежи: современные технологии физкультурно-го образования».

Внедрение новых образовательных технологий расширит спектр предоставляемых образовательных услуг, престижность и конкурентоспособность.

ОТХОДЫ — В ДОХОДЫ

Никто не остается внакладе